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mgr inż. Andrzej Szajdziński 

                                                                                   7131/90/P/2002 i BN-10.9/62/80 
                                                                                                     Uprawnienia do projektowania i  

                                                                                                              kierowania robotami bez ograniczeń 

                                                                                                         w zakresie konstrukcyjno – budowlanym 

Andrzej Szajdziński 
 

- biegły sądowy w dziedzinie budownictwa 

- uprawniony projektant konstrukcji budowlanych, 

- uprawnienia do kierowania i nadzorowania robót budowlanych, 

- uprawnienia konserwatorskie do projektowania i nadzorowania 

  robót na obiektach zabytkowych. 

 

         Kontakt:_____________ 
ul. Poznańska 21/122 
62-800 Kalisz 

tel. kom.: +48 605 443 688 

e-mail: biuro@pol-inwest.pl 

www.pol-inwest.pl 

ING Bank Śląski 36 1050 1201 1000 0091 3778 3222 

http://www.pol-inwest.pl/
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ZŁ 1 

 

 

 

 

 

INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA  

I OCHRONY ZDROWIA „Plan Bioz” 

 

Nazwa i adres inwestycji : „ Remont budynku centrum kultury i rekreacji “ 57 – 540  Lądek 

Zdrój Plac Staromłyński 5, gmina Lądek Zdrój, działka 228, Obręb Stare 

Miasto. 

 

Inwestor                          :   Centrum Kultury i Rekreacji, 57 – 540  Lądek – Zdrój Pl. Staromłyński 5 
 

Projektant:               :   mgr inż. Andrzej Szajdziński 

                    62-800 Kalisz, ul. Poznańska 21/122 

 

Data projektu                        :   czerwiec  2024 
  

 

Po analizie możliwych do wystąpienia zagrożeń Projektant informuje Kierownika Budowy, że 

sporządzenie „Planu Bioz”  jest obowiązkowe, ponieważ:  

 

występują zagrożenia  

wymienione w Art. 21a ust. 4 ustawy z 07.07. 1994 roku – Prawo Budowlane (tekst jednolity       

Dz.U z dnia 12.04.2023 r. poz. 682, obwieszczenie Marszałka Sejmu Rzeczpospolitej Polskiej 

z dnia 10.03.2023 r. z późn. zmianami). 

 

 

 

 

Projektant     

                                                                           
mgr inż. Andrzej Szajdziński 

                                                                                   7131/90/P/2002 i BN-10.9/62/80 
                                                                                                     Uprawnienia do projektowania i  

                                                                                                              kierowania robotami bez ograniczeń 

                                                                                                         w zakresie konstrukcyjno – budowlanym 
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ZŁ 2 

 

OPIS TECHNICZNY 
do informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia Art. 21a ust. 4 ustawy  

z 07.07. 1994 roku – Prawo Budowlane (tekst jednolity  Dz.U z dnia 12.04.2023 r.  

poz. 682, obwieszczenie Marszałka Sejmu Rzeczpospolitej Polskiej z dnia 10.03.2023 r.  

z późn. zmianami). 
 

A. Strona tytułowa: 

1. Nazwa i adres inwestycji : „ Remont budynku centrum kultury i rekreacji “ 57 – 540  Lądek 

Zdrój Plac Staromłyński 5, gmina Lądek Zdrój, działka 228, Obręb 

Stare Miasto. 

 
2.  Inwestor                 :  Centrum Kultury i Rekreacji, 57 – 540  Lądek – Zdrój Pl. Staromłyński 5 

 

3. Imię i nazwisko oraz adres projektanta sporządzającego informację : 

 

                                            mgr inż. Andrzej Szajdziński; 62-800 Kalisz, ul. Poznańska 21/122  

B. Część opisowa zawiera : 

 

1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji 

poszczególnych robót. 

Zakres prac ustalić na podstawie opracowanego projektu oraz uzgodnień z wykonawcą  

i inwestorem. 

Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego obejmuje : 

- wydzielenie obszaru robót, 

- roboty ziemne, 

- roboty betonowe, 

- roboty zbrojarskie, 

- roboty murowe, 

- roboty tynkarskie i malarskie, 

- roboty stolarskie, 

- roboty ślusarskie 

- roboty okładzinowe, 

- roboty podłogowe, 

- roboty wykończeniowe, 

- roboty zewnętrzne nawierzchniowe, 
 

2.   Wykaz istniejących obiektów budowlanych. 

      Działka jest zabudowana. 
 

3. Elementy zagospodarowania działki lub terenu które mogą stwarzać zagrożenie  

       bezpieczeństwa i zdrowia ludzi. 

- miejsce składowania materiałów budowlanych, 

- trasy dojazdowe do placu budowy, 
 

4.  Przewidywane zagrożenia występujące w czasie realizacji robót budowlanych, 

określające  skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas ich wystąpienia; . 

- wejście na teren budowy osób postronnych, 

- wywrócenie się źle ułożonej sterty materiałów budowlanych, 

- porażenie prądem, 

- wywrócenie się nie zabezpieczonego rusztowania, 

- uszkodzenie ciała spadającym przedmiotem z wysokości, 

- upadek z wysokości, 
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5. Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót  

      szczególnie niebezpiecznych. 

Przed przystąpieniem do realizacji kierownik budowy zobowiązany jest do sporządzenia planu 

BIOZ. 

W szczególności w planie „BIOZ” należy określić zgodnie z Rozporządzeniem Ministra 

Infrastruktury z dnia 27 sierpnia 2002r. : 

- zasady postępowania w przypadku wystąpienia zagrożenia, 

- konieczność stosowania przez pracowników środków ochrony indywidualnej 

zabezpieczających przed skutkami zagrożeń, 

- zasady bezpośredniego nadzoru nad pracami szczególnie niebezpiecznymi przez wyznaczone  

w tym celu osoby, 

Opracowanie winno uwzględniać wymogi zawarte w rozdziale 6 „ prace szczególnie 

niebezpieczne ” Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26.09.1997r. wraz z 

późniejszymi zmianami zawartymi w Rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z 

dnia 11.06.2002 r. 

- pracownicy winni posiadać świadectwa okresowych szkoleń BHP, 

- pracownicy winni znać numery alarmowe: pogotowia, straży pożarnej i policji oraz powinni 

znać zasady udzielania pierwszej pomocy 

- pracownicy powinni posiadać odzież roboczą odpowiednią do wykonywanej pracy oraz  

temperatury na stanowisku pracy oraz do warunków klimatycznych (przewiewne koszulki 

latem, ciepłe kurtki, czapki i rękawice zimą ). 

- pracownicy powinni być wyposażeni w środki ochrony osobistej stosownie do wykonywanej 

pracy : kaski montażysty, okulary ochronne, maski przeciwpyłowe, słuchawki ochronne itp. 

- pracownicy powinni znać zasady obsługi sprzętu budowlanego występującego na budowie 

oraz elektronarzędzi. W wypadku sprzętu wymagającego obsługi przeszkolonej – do obsługi 

winni być wydzieleni operatorzy. 

 
6. Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom wynikającym  

z wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich 

sąsiedztwie, w tym zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybka 

ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń. 

- wydzielenie obszaru robót budowlanych nie powinno stwarzać zagrożenia dla ludzi; 

- miejsca składowania materiałów budowlanych i urządzeń technicznych powinny być 

wykonane w sposób zabezpieczający przed możliwością wywrócenia, zsunięcia lub 

rozsunięcia się składowanych materiałów i elementów; 

- przy składowaniu materiałów odległość stosów nie powinna być mniejsza niż 0,75 m od 

ścian; 

- materiały powinny być składowane w miejscu wyrównanym do poziomu; 

- materiały drobnicowe powinny być ułożone w stosy o wysokości nie większej niż 2m, 

dostosowane do rodzaju i wytrzymałości tych materiałów; 

- stosy materiałów workowanych powinny być układane krzyżowo i nie przekraczać 10 

warstw,  

- miejsca niebezpieczne, w których istnieje możliwość spadania z góry przedmiotów lub 

materiałów, należy oznakować, ogrodzić poręczami i zabezpieczyć daszkami ochronnymi. 

Strefa niebezpieczna nie może być mniejsza niż 1/10 wysokości, z której mogą spadać 

przedmioty lub materiały; jednak nie mniej niż 6 m. 

   Daszki ochronne powinny znajdować się na wysokości nie mniejszej niż 2,4 m od terenu lub 

poziomu podłogi ze spadkiem 45 procent w kierunku źródła zagrożenia. Pokrycie daszków 

powinno być szczelne i dostatecznie wytrzymałe na przebicie przez spadające przedmioty, 

- skrzynki rozdzielcze prądu do zasilania urządzeń mechanicznych na terenie prac 

budowlanych powinny być zabezpieczone przed dostępem osób niepowołanych. Skrzynki te 

powinny być tak rozmieszczone, aby odległość od urządzeń zasilanych była jak najkrótsza  

i nie większa niż 50 m. Urządzenia elektryczne powinny być wykonane, utrzymywane  

i eksploatowane, zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami. Prace związane  
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z podłączeniem, badaniem, konserwacją i naprawą urządzeń elektrycznych powinny być 

wykonywane przez osoby posiadające odpowiednie uprawnienia; 

- rusztowania typowe powinny być wykonane zgodnie z wymaganiami norm. Rusztowania 

inwentaryzowane powinny być zaopatrzone w atest wytwórni, a ich montaż powinien być 

dokonywany zgodnie z instrukcją producenta i odpowiednio zakotwione. Pracownicy 

zatrudnieni przy ustawianiu i rozbiórce rusztowań powinni być przeszkoleni w zakresie 

wykonywania danego rodzaju rusztowań; 

- przy wykonywaniu robót na wysokości, pracownicy powinni być zabezpieczeni pasami 

ochronnymi z linką umocowaną do stałych elementów konstrukcji budowli lub wznoszonych 

(rozbieranych) rusztowań. Podłoże (grunt, konstrukcja, itp.), na którym ustawia się 

rusztowanie, powinno zapewniać stabilność, mieć zapewnione stałe odwodnienie oraz 

odpływ wód opadowych od budynku. Prace na rusztowaniach należy przerwać podczas gęstej 

mgły, opadów deszczu, śniegu, w czasie burzy lub wiatru o prędkości przekraczającej 10 m/s; 

- zrzucanie materiałów, narzędzi i innych przedmiotów z wysokości jest zabronione. Materiały  

   składowane na dachu należy zabezpieczyć przed spadnięciem; 

- wykonywanie robót murowych i tynkowych z drabin przystawnych jest zabronione; 

- przy wykonywaniu pokrycia dachu w pobliżu krawędzi należy zabezpieczyć pracownika za 

pomocą pasa ochronnego z linką zamocowaną do stałych części konstrukcji obiektu; 

- prace rozbiórkowe mogą być prowadzone przez osobę lub pod nadzorem osoby posiadającej 

udokumentowane odpowiednie kwalifikacje zawodowe. 

- przy prowadzeniu prac rozbiórkowych i wyburzeniowych należy przestrzegać obowiązujące 

przepisy BHP i bezwzględnie stosować przewidziane przy tych robotach urządzenia 

zabezpieczające i ochronne. 

- do obowiązków kierownika rozbiórki należy prowadzenie dziennika rozbiórki, z którego 

zapisów powinna wyraźnie wynikać kolejność i sposób wykonywania robót, 

- przed przystąpieniem do robót rozbiórkowych należy pracowników zapoznać z programem 

rozbiórki  

i przeszkolić w zakresie bezpiecznego sposobu jej wykonania; 

- pracownicy powinni być zaopatrzeni w komplet potrzebnych narzędzi oraz odzież roboczą, 

hełmy, okulary i rękawice ochronne, 

- maszyny, urządzenia i sprzęt, które podlegają dozorowi technicznemu, a są eksploatowane na 

budowie, powinny posiadać dokumenty uprawniające do ich eksploatacji, a stan techniczny 

narzędzi i urządzeń pomocniczych powinien być codziennie sprawdzany przez kierownika 

robót lub majstra, 

- robót rozbiórkowych na zewnątrz nie należy prowadzić w czasie opadów atmosferycznych  

i silnego wiatru o szybkości większej niż 10 m/s lub przy widoczności mniejszej niż 30 m, 

- w miejscu rozbiórki należy rozmieścić punkty świetlne tak, aby zapewniały możliwość 

odczytania tablic i znaków ostrzegawczych; 

- wszystkie przejścia i przejazdy znajdujące się w zasięgu robót rozbiórkowych muszą być  

w sposób odpowiedni zabezpieczone, a drogi, obejścia i odjazdy wyraźnie oznakowane, 

- teren rozbiórki ogrodzić w odległości min 5 m oraz na bieżąco usuwać powstały gruz. 

- robotnicy w czasie prowadzenia rozbiórki sposobem zmechanizowanym powinny znajdować 

się poza strefą niebezpieczną, 

 
7.    Kontrola narażenia i środki ochrony indywidualnej: 

- ochrona układu oddechowego - wg przepisów polskich (pkt. 15), jeśli poziom zapylenia 

przekracza limity, tzn. wartości NDS przekraczają 2 mg/m3 dla pyłu całkowitego i 1 wł./cm3 

dla włókien respirabilnych, należy stosować pół maseczki filtrujące lub maski przeciwpyłowe 

- ochrona rąk - należy stosować odpowiednie rękawice, a przed ich nałożeniem starannie umyć  

i wysuszyć ręce, tak by usunąć włókna. 

- ochrona oczu - przy intensywnym pyleniu stosować okulary ochronne. 

- ochrona skóry - aby przeciwdziałać ewentualnym podrażnieniom, najlepiej nosić 

jednoczęściową luźną odzież ochronną z długimi rękawami i nogawkami. Zalecane jest 
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również stosowanie okrycia głowy. W przestrzeni stropodachu należy używać kasku 

ochronnego. Po zakończeniu wykonywania prac w silnie pylącym otoczeniu, zaleca się kąpiel 

oraz zmianę odzieży. 

 

8.    Magazynowanie materiałów 

- zabezpieczenie produktów przed zniszczeniem i wpływami atmosferycznymi, 

- przechowywać w oryginalnych opakowaniach, szczelnie zamkniętych, 

- zabezpieczenie towaru przed przesuwaniem i uszkodzeniami mechanicznymi, 

- rozpakować na miejscu montażu, bezpośrednio przed użyciem, 

- miejsce pracy utrzymywać w czystości, opakowania wyrzucać do worków lub kontenerów, 

 

 

 

 

 

                                                                                             Projektant     

                                                                            

 
mgr inż. Andrzej Szajdziński 

                                                                                   7131/90/P/2002 i BN-10.9/62/80 
                                                                                                     Uprawnienia do projektowania i  

                                                                                                              kierowania robotami bez ograniczeń 

                                                                                                            w zakresie konstrukcyjno – budowlanym 
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Dokumentacja zdjęciowa                                                                                              ZŁ 3 
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Kalisz, dnia 24.02.2024 r.  
  
  
  
  

  
  
  
  

OŚWIADCZENIE   
Projektanta dotyczące możliwości podłączenia   

projektowanego obiektu budowlanego do istniejącej sieci ciepłowniczej   
  
 
  
  
  

Ja niżej podpisana, oświadczam,  pod rygorem odpowiedzialności karnej za złożenie 
fałszywego oświadczenia wynikającej z art. 233 § 6 ustawy z dnia 6 czerwca 19977 roku 
– Kodeks karny ( Dz. U. z 2019 roku poz. 1950 i 2128)  że. :    
  
 

• jest możliwości podłączenia  
  
  
projektowanego obiektu budowlanego pn. „ Remont budynku centrum kultury i rekreacji 
“ 57 – 540  Lądek Zdrój Plac Staromłyński 5, gmina Lądek Zdrój, działka 228, Obręb 
Stare Miasto., do sieci ciepłowniczej, zgodnie z warunkami określonymi  
w art. 7b  ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 roku – Prawo energetyczne ( Dz. U. z 2019 roku, poz. 
755 z późn. zm.)   

  
  
  
  
Jestem świadoma odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia. 
Klauzula ta zastępuje pouczenie organu o odpowiedzialności karnej za składanie 
fałszywych oświadczeń   
  
  
  

  
                                                                                                                 Data i podpis czytelny projektanta   

 

 

 


